



Heřmánek

čtvrtletník městyse České Heřmanice 1 / 2022



Obsah:

Smutek a naděje	3
TJ Sokol České Heřmanice	3
Zprávičky ze školy a školičky	5
Hasičské zprávy	7
Příměstský tábor	10
Velikonoční výstava s jarmarkem	11
Tříkrálová sbírka 2022	12
Jedna noc na Karlštejně	13
Na sv. Řehoře čáp letí přes moře ...	14
Informace z evidence obyvatel	15
Sbor pro občanské záležitosti informuje	15
Když zatopí požár	16
Informace z úřadu městyse	18
Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva	20
Odpadové hospodářství za rok 2021	26
Zlepšení kvality ovzduší v obcích	27

Smutek a naděje

Každý národ má své typické, někdy přímo charakteristické povahové rysy, podle kterých se dá vyslovit předpoklad chování v konkrétní situaci. Některé jsou hrdé až panovačné, jiné pokorné až bázlivé, někde vidíme až přehnaný smysl pro řád a zachování nařízení, jiné vyzařují volnost hraničící s anarchií. Všechny národy mají od každého něco, ale zmíněné rozdíly vážně i humorně vytváří vnější obraz lidského společenství.

My v Česku máme také určující rysy. Kromě toho, že jsme bohémové (*Čechy latinsky Bohemia*) milující volný, netradiční, umělecký až komediální způsob života, jsme také hašteřiví, ale určitě srdeční, solidární a empatictí. K nejsilnějším znakům celého národa patří až neočekávaná soudržnost v těžkých situacích, vojenských konfliktech, v době ohrožení svobody a svébytnosti státu.

Ruská vojenská agrese proti sousednímu státu Ukrajině vyvolala silnou mezinárodní reakci celého svobodného světa. Česká republika nebyla výjimkou. Nečekaná ale byla jednota vlády, parlamentu, senátu a dokonce i do té doby na východ orientovaného prezidenta. Vojenský útok na Ukrajinu sjednotil názorově různorodé skupiny našich obyvatel v jednotný odsuzující proud. Kdo by před pár dny věřil tomu, že opoziční poslanci ANO budou tleskat projevu premiéra Fialy a opačně vládní koalice bývalému premiérovi Babišovi? Národ vytušil, že je zle...

V čase psaní tohoto příspěvku (26. 2.) probíhá na Ukrajině válka. Přáním nás všech je rychlé ukončení bojů, minimalizace ztracených životů a účinná pomoc strádající Ukrajině. Národním přáním by pak mělo být uchování politické jednoty společné svobodné cesty.

-jc-

TJ Sokol České Heřmanice

Letos se nám povedlo být aktivní hned od začátku roku a 21. ledna jsme pro Vás uspořádali besedu Lucie a Michala Jonových. Sice jsme dlouho debatovali, zda by se akce měla vzhledem ke všem proticovidovým restrikcím uskutečnit, ale trůfám si říct, že jsme se rozhodli správně. Zajímavá beseda o cyklotúře, která vedla Ekvádorem, Bolívií a Peru, přilákala asi 35 posluchačů. Pro všechny bylo zajištěno občerstvení ve formě piva, vína, kávy, nealkoholických nápojů a drobných pochutin. Besedu jsme si užili a těšíme se na další vydařené akce.

V nejbližší době pro Vás plánujeme:

11. 3. *Valná hromada TJ Sokol*

19. 3. *Fotbalová zábava*

30. 4. *Pálení čarodějnic*

květen/červen - *Volejbalový turnaj*

4. 6. *Dětský den*

5. 6. *Turnaj na počest ukončení okresní soutěže Bambiny*

25. 6. *Zahájení prázdnin*

Ačkoliv se situace aktuálně lepší, prosíme, sledujte naše stránky a Facebook, kde Vás budeme včas informovat o případných změnách. Doufám, že se spolu uvidíme na co nejvíce akcích.

Naše oddíly:

Cvičení dětí:

Celou zimu se každý pátek v tělocvičně scházely dvě skupinky dětí - asi pět nejmenších a kolem dvanácti starších, aby pravidelně protáhly těla, potrénovaly mrštnost, rychlost, ale i spolupráci v týmech.

Fotbal muži:

Fotbalisté zahájili nový rok pravidelnými tréninky, aby byli připraveni drtit protihráče stejně jako v uplynulých letech. V únoru absolvovali víkendové soustředění, kde ladili taktiku i formu. I v tak krátké době už stihli odehrát svůj první přátelský zápas.

Užijeme lepší se počasí, využijeme ho k pohybu na čerstvém vzduchu, sportu zdar a těším se na viděnou!

Za Váš TJ Sokol ZZ a spol.

Zprávičky ze školy a školičky

V lednu pokračoval kurz plavání, kterého se zúčastnili všichni žáci naší školy. 11. února byla poslední lekce, kdy žáci dostali „mokrý“ vysvědčení. Další dva pátky jsme jezdili na bruslení do Chocně. Někdo se teprve učí bruslit, ale někteří borci už zvládají i hru s hokejkou ☺.



V únoru jsme pozvali do naší školy pana Kršňáka, který s dětmi besedoval na téma – Základní skutečnosti digitálního světa a pohybu ve virtuálním světě kyberprostoru. Ať chceme nebo nechceme, toto téma se nás všech dotýká velice úzce. Chtěli jsme, aby byly děti připraveny na nástrahy, které je mohou při práci na počítači, a hlavně na internetu, potkat. Děti měly možnost se ptát na otázky, které je v souvislosti s touto problematikou zajímaly.

I učitelé se potřebují stále zdokonalovat v používání počítačů. Všichni sice doufáme, že výuka už bude probíhat jen ve třídách, ale kdyby..... Pan Prokop nás seznámil s aplikací MS Teams, která je vhodná pro distanční výuku.

V naší školní družině se děti účastnily soutěže ve skládání puzzle – Puzzliády. Skládalo se na rychlost a přesnost. Všechny děti se snažily o nejlepší místo. Nejlepší výkon podala Tereška Kotyzová a Danča Kučerová. Další akcí byl tradiční karneval, kde se děti proměnily na zvířátka, sportovce a pohádkové bytosti. Společně jsme si zatančili a zasoutěžili. Masky byly všechny krásné, proto je na konci čekala i zasloužená odměna.

Březen jsme zahájili jarními prázdninami a po nich nás čekají další zajímavé akce. Tou první bude beseda s rozhlasovou novinářkou a autorkou pohádek Michaelou Veteškovou. Připravila si pro nás tvořivé dílny pro malé novináře. V březnu nás také čeká teoretická část dopravní výchovy, na kterou naváže praktická část na dopravním hřišti ve Vysokém Mýtě. Chystáme se navštívit knihovnu v Chocni, která nabízí zajímavé dílny pro zlepšení čtenářské

gramotnosti žáků. Koho zrovna moc nebaví čeština a má raději matematiku, tak pro toho je určena soutěž Matematický klokan.



V dubnu plánujeme velikonoční dílny, kde si žáci připomenou některé zvyky a obyčeje Velikonoc a naučí se nové techniky barvení vajíček, možná i pletení pomlázky. Pravidelně se účastníme Dnu Země ve Vysokém Mýtě. Tato akce je hlavně určena na podporu zdravého životního prostředí, třídění odpadu, tradiční řemesla, recyklace odpadu..... V dubnu také proběhne zápis dětí do 1. třídy. Bližší informace jsou na stránkách naší školy.

Květen a s ním spojený Den matek – chystáme vystoupení k tomuto svátku a to na 5. května. Tímto vás všechny srdečně zveme.

Ve škole máme velmi dobré sportovce a ti si změří své síly s dětmi z okolních škol na tradiční Školympiádě ve Vysokém Mýtě.

Z dalších plánovaných akcí je to Slavnost slabikáře spojená se Dnem otevřených dveří. Také bychom chtěli našim předškoláčkům ukázat, co se všechno jejich kamarádi z 1. třídy už naučili. Plánujeme společný výlet s mateřskou školou, atletické závody malotřídních škol, školního fotografa.

Plánů je spousta a my věříme, že nás jako v minulých dvou letech nepotká nějaké nemilé překvapení a budeme moci naplánované akce uskutečnit. A ještě několik informací z naší školky.

Mateřskou školu navštěvuje 26 dětí z toho 13 chlapců a 13 dívek. Předškolní děti mohou využít zájmové kroužky – hra na létu a angličtina hrou. V únoru děti zhlédly divadelní představení Víly Srdíčkové Bubáci na hradě Strachově. Starší děti jezdí každý čtvrtek na plavecký výcvik do Litomyšle. V nejbližší době nás čeká výukový program Brouci. V měsíci květnu, pokud nám to situace dovolí, bychom rádi připravili besídku ke Dni matek na místním

sále. Na závěr školního roku pojedeme na celodenní výlet a poslední akcí bude jako každý rok sportovní odpoledne pro děti a rodiče spojené s rozloučením s předškoláky.

-jk-

Hasičské zprávy



**Sbor dobrovolných hasičů České Heřmanice
pořádá**

DĚTSKÝ LETNÍ TÁBOR

V termínu 21. 8. - 28. 8. 2022 se koná již tradiční letní tábor. Letos jsme ale změnili místo pořádání. Tábor se nalézá v nádherném prostředí podorlické krajiny v malebné obci Potštejn. Hranice tábora lemují lesy a v jeho těsné blízkosti protéká řeka Divoká orlice, která dotváří příjemné prostředí. Nad táborem se tyčí kopec Homole,

který vybízí k mnohým hrám. Nedaleko se rozprostírá zřícenina hradu, zámek či vodopád v osadě Kamarád.

Děti v táboře budou spát v chatkách.

VÍCE INFO - Lucie Pražáková 608518675

Helena Domlátilová 603376194



SDH České Heřmanice Vás zve na

Dětský maškarní karneval,



**který se koná 10. 4. 2022 od 14 hodin
na místním sále.**

Sbor dobrovolných hasičů České Heřmanice
pořádá

NÁBOR MLADÝCH HASIČŮ

Jsi ve věku od 6 do 14 let a chceš zažít spoustu legrace, něco nového se naučit,
najít si nové kamarády?

Tak neváhej a přijď mezi nás



Schůzky probíhají každou neděli od 10:00 do 11:30 a středu
od dubna od 17:00 do 19:00 u hasičské zbrojnice.

VÍCE INFO - Lucie Pražáková 608518675

Helena Domlátilová 603376194



Komunitní škola České Heřmanice pořádá

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Chcete se podívat za hranice snů a prožít skvělé prázdniny se vším všudy na vlastní kůži?

Vydejte se s námi za dobrodružstvím.

Čekají nás opět zajímavá místa, témata, aktivity, výlety, ...

Termíny: 11. 7. - 15. 7. 2022 a 18. 7. – 22. 7. 2022 ve farním domku U Jakuba (za kostelem)/zahradě MŠ

Provoz: nástup ráno mezi 6:30 - 8:00 hod.

ukončení odpoledne v 16:00 hod.

Cena zahrnuje:

- program pro slunečné i deštivé dny (kreslení, soutěže, koupání, výlety do přírody, ...)
- stravování (2x svačina, oběd, celodenní pitný režim)
- pojištění, celodenní dohled, výtvarný materiál na tvoření, odměny

Cena 5-ti denního turnusu: 1 800,- Kč

pro děti od 4 let do 10 let*

V případě zájmu nás prosím kontaktujte na e-mail ks@ceskehermanice.cz a rezervujte si místo pro Vaše dítě včas.

Příměstský tábor se uskuteční pouze v případě, pokud to vládní nařízení dovolí.

Těšíme se na Vaše děti!

KOMUNITNÍ ŠKOLA ČESKÉ HEŘMANICE ZVE NA
VELIKONOČNÍ VÝSTAVU

S JARMARKEM

Kdy: sobota 9. dubna 2022 od 13.00

Kde: Kulturní dům v Českých Heřmanicích

Program: - výstava a prodej velikonočních a jarních dekorací

- tvořivé dílničky nejen pro děti

*- soutěž o NEJCHUTNĚJŠÍ BÁBOVKU**

- vyhodnocení soutěže v 15.15 hod.

Přijďte posedět do kavárničky. K zakousnutí budou netřebské koláče.

TĚŠÍME SE NA VÁS

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

** Báborky do soutěže přijímáme od 12:30 do 13:00 hod.*



DĚKUJEME ZA PODPORU Tříkrálové sbírky 2022



Děkujeme za vaši štědrost!

Letošní tříkrálová sbírka je za námi. Po roční pauze se naši tříkráloví koledníci mohli opět vydat do ulic a jsme ohromeni štědrostí, kterou jste je obdařili! V Litomyšli a okolních obcích jsme vybrali úžasných **730 119 Kč** (plus 12 842 Kč přes online pokladničku). V Českých Heřmanicích se částka vyšplhala na **28 750 Kč** (České Heřmanice a Borová 20 940 Kč, Chotěšiny 5 540 Kč, Netřeby 2 270 Kč). Částka poputuje především na provoz Domácí hospicové péče na Litomyšlsku, dále na podporu rodin s dětmi v nepříznivé situaci k zajištění školních a kompenzačních pomůcek či k spolufinancování lyžařských výcviků a letních táborů.

Jedná se o dosavadní tříkrálový „rekord“, vyšší částku jsme doposud v historii Tříkrálové sbírky nezaznamenali. **Vám všem, kteří jste přispěli, patří obrovský dík.** Této částky bychom nedosáhli bez pomoci ochotných koledníků, místních farností a podniků, kteří byli ochotní umístit tříkrálové kasičky do svých provozů. Podrobnosti najdete na <https://litomysl.charita.cz/trikralova-sbirka/>.

Ještě jednou děkujeme a příští rok na viděnou :).

Ing. Veronika Peterková
Farní charita Litomyšl



HLAVNÍ PARTNER



PARTNER



HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER



HLAVNÍ MEDIÁLNÍ PARTNER





Spolek divadelních ochotníků PAPETO Zámorsk

uvádí historický muzikál



Petra Markova a Zdeňka Bartáka

Jedna noc na Karlštejně

**PÁTEK 1. DUBNA 2022
OD 18 HODIN**

**KULTURNÍ DŮM
ČESKÉ HEŘMANICE
vstupné dobrovolné**

Autor hudby: Zdeněk Barták | **Autor libreta:** Petr Markov | **Hudební aranžmá:** Daniel Barták

Hraji, zpívají a tančí v abecedním pořadí:

Tereza Černá, Erik Frydrich, Tomáš Hájek, Dominik Harnach, Blanka Horáčková,
Petr Chalupník, Ilona Chalupníková, Tatiana Chalupníková, Lukáš Ivanjuk,
Pavel Janík, Tomáš Lamberský, Pavel Matoušek, Jana Matoušková, Jan Novotný,
Bruno Pácha, Jan Pavlíček, David Pešek, Pavel Pešek, Hana Pešková,
Vojtěch Stratílek, Jakub Štursa, Johana Tomanová.

Představení řídí (světla a zvuk): Martin Vyhledal | **Nápvěda:** Iva Volterová |

Inspice: Pavlína Janíková | **Choreografie:** Pavlína Štanclová | **Nápvik choreografie:** Ilona Procházková | **Nápvik šermu:** Milan Martinec | **Hudební spolupráce:** Jarmila Bortelová a Zdeňka Kučerová | **Kostýmy:** Lenka Peterková a Divadelní spolek Šembera Vysoké Mýto |

Scéna: Zdeněk Culka a Viktor Čáp |

Režie: Pavel Janík.



www.papeto.cz



Na sv. Řehoře čáp letí přes moře . . .

Ano ano, ale letos se tohoto rčení čápi vůbec nehodlají držet. Co za to může, nikdo neví, snad jenom poměrně mírná zima.

Při pohledu na mapu hnízd v celé ČR se člověk nestačí divit. Z hnízda ve Stonavě, ležícím severovýchodně od Havířova, dokonce jeden čáp do zimoviště vůbec neodletěl a rozhodl se přezimovat na svém hnízdě s občasnými návštěvami na nedalekém hnízdě v Albrechticích. Že je to pan domácí, mají potvrzeno kroužkem, který nosí na levé noze. Ale starají se tam o něho hodní lidé. Aby měl dostatek potravy, zřídili mu tři místa na příkrmování, která poctivě zásobují potravou.

V době, kdy píšu tyto řádky (22. 2.), tak je už na dalších čtrnácti hnízdech pozorován alespoň jeden jedinec! Opravdu první navrátilci jsou v tomto roce pozorováni na hnízdě v Dobřanech, kde byl první pozorován 1.1. a druhý 2.1. 2022. Od té doby se pohybují po okolních loukách a mokřadech a noci tráví dle pozorovatelů na hnízdě. Protože se jedná o hnízda vesměs v jihozápadních a jižních Čechách, tak létají „západní“ cestou.

Tito čápi s určitostí nezimovali v Africe, ale zůstali někde ve Španělsku, nebo Francii.

Kde se pohybuje náš povedený pár, můžeme jenom tušit. Doufejme, že těch loňských „kotrmelců“ bylo již dost a že letošní pobyt a hnízdění proběhne bez komplikací. Schválně, troufnete si tipnout, kdy se k nám vrátí ti naši?

Loni na konci léta jsem se zmínil o úvaze instalovat kameru k hnízdu, aby bylo možné sledovat online život v hnízdě. Velmi mě těší, že majitel budovy ZOD Zálší a vedení městyse se k této otázce staví velmi kladně a tento nápad podporují. Po konzultaci s ornitology jsme nakonec došli k závěru, že ještě letos s instalací počkáme a pokud letošní hnízdění proběhne bez závažných problémů

hlavně s hnízdícím párem, tak potom na další rok vše připravíme jak technicky, tak administrativně, a do doby než se vrátí, kameru nainstalujeme.



Věřme, že ty naše „rošťáky“ nic zlého nepotkalo a nepotká a že je v druhé polovině března opět spatříme na hnízdě.

-jr-

Informace z evidence obyvatel ÚM České Heřmanice

Pohyb obyvatel v roce 2021 byl následující:

narodili se	3 holčičky a 6 chlapců
zemřelo	5 občanů
přistěhovalo se	20 osob
odstěhovalo se	21 osob

K 31. 12. 2021 byl celkový počet obyvatel 605.

Z toho: Borová 32, České Heřmanice 430, Chotěšiny 70, Netřeby 73.

Oproti roku 2020 se celkový počet obyvatel zvýšil o 3.

-ak-

Sbor pro občanské záležitosti informuje

V prosinci oslavily své životní jubileum 75 let paní **Vlasta Eliášová** z Českých Heřmanic a 80 let paní **Marie Zerzánová** z Českých Heřmanic.

V lednu oslavili své životní jubileum 75 let paní **Věra Drašíková** z Chotěšin, 80 let pan **Lumír Eliáš** z Českých Heřmanic a 91 let paní **Ludmila Karlíková** z Borové.

V únoru oslavili své životní jubileum 60 let pan **Libor Michálek** z Českých Heřmanic, 70 let pan **Oldřich Kučera** z Českých Heřmanic a **Jan Hlávka** z Českých Heřmanic, 75 let pan **Josef Slavík** z Českých Heřmanic a 99 let **Božena Jůvová** z Borové.

Jménem redakce všem jubilantům gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších let.

-ak-

Dle plánu preventivně výchovné činnosti v oblasti požární prevence pro rok 2022 obec zveřejňuje v heřmánku 1/2022 následující článek:

Když zatopí požár

Dlouhé zimní večery jen málokoho vylákají ven, zvláště když je za okny plískanice, teploměr se odmítá povznést nad nulu a na televizní obrazovce se objeví známé postavy oblíbeného seriálu. O pohodu se postarají kamna a nám nezbývá jen se těšit z příjemně stráveného volného času.

Každá mince má dvě strany, o rubu této idyly by nejlépe mohli vyprávět hasiči, pro ně je zima a topné období tím, co pro studenty maturita či zkouškové období. Ostatně posuďte sami, kolik nás stálo topení za jediný rok v naší republice: 1024 požárů si vyžádalo jen na přímých škodách částku 64,5 mil. Kč. A to jsme sečetli pouze nejobvyklejší příčiny, jakými jsou bezesporu nesprávná obsluha topidel, jejich špatný stav a nesprávné umístění, hořlavé látky v jejich těsné blízkosti, ale třeba i manipulace s popelem nebo vadné komíny.

Toto poněkud kurióznější srovnání však nemůže odvést pozornost od nejsmutnějších stránek statistik, na nichž jsou zaznamenány počty zraněných, mrtvých... Taková je tedy ta méně příjemná, méně známá a hlavně nebezpečná strana mince.

Není třeba dlouhého přemýšlení, abychom si při pohledu na přehled příčin vzniku požárů uvědomili, že topidla sama za nic nemohou, vinu však nese především lidská nedbalost, nepozornost a nezodpovědnost. Že o tom, zda kamna budou dávat teplo nebo brát hodnoty, zdraví a dokonce lidské životy, rozhodujeme sami. Co tedy dělat, aby právě náš domov nebo pracoviště neohrozil požár?

Je často až zarážející, kolik času jsme ochotni věnovat péči o topidla ve své domácnosti. Zpravidla péče skončí okamžikem jejich instalace a další pozornost jim věnujeme zpravidla až na jejich poslední cestě. Pokud ovšem ještě dříve jejich provoz nezaviní požár. Vyplývá z toho pro nás základní povinnost: průběžně kontrolovat stav topidla, abychom včas předešli závadám s nedozírnými následky. Je samozřejmostí, že sami nejspíše prohlédneme šamotování či připojení kouřovodů, které musí splňovat poměrně přísné požadavky (musí stoupat ve směru tahu spalin, při délce větší jak 2 metry musí být pevně zakotveny, jednotlivé díly musí být dostatečně zasunuty do sebe). U spotřebičů na plynná, kapalná paliva a u elektrických topidel si nebudeme dokazovat, co dovedeme sami, ale prohlídku a případné opravy přenecháme odborníkům. Stokoruna, ušetřená na odborné prohlídce, je pochybnou úsporou,

jestliže požár následně způsobí statisícové škody.

Při instalaci nového tepelného spotřebiče budeme věnovat náležitou pozornost dodržení bezpečných vzdáleností od hořlavých materiálů, pokud jsme již topidlo umístili, nebude na škodu se přesvědčit o tom, zda jsme se díky neznalosti nedostali do rozporu s technickým předpisem, který u kamen na tuhá paliva předepisuje vzdálenost alespoň 80 cm, u plynových kamen 20 cm a u topidel na kapalná paliva alespoň 40 cm. Tyto hodnoty jsou opravdu minimální a raději je několikanásobně zvětšíme nebo použijeme tepelně izolující desku. Majitelé topidel na tuhá paliva nezapomenou na důležitou maličkost, pod topidlem musí být nehořlavá tepelně izolační podložka, přesahující půdorys na straně příkládacího otvoru nejméně o 30 cm a na ostatních stranách o 10 cm. U sporáků norma vyžaduje vzdálenosti dokonce 60 a 30 cm. Nebudeme se tomu divit, když si představíme, co dovedou vypadlé uhlíky na linoleu nebo na dřevěné podlaze. Výlet do světa norem zakončíme upozorněním na takzvanou lidovou tvořivost při výrobě topidel.

Používána mohou být pouze topidla, která prošla zkouškami a byla schválena k užívání příslušnými orgány. Je jasné, že tomuto požadavku vyhoví pouze výrobky odborných firem – ne však doma na koleně stvořený nástroj zkázy.

A co říci k vlastní obsluze? Ke každému spotřebiči musí být dodán návod k obsluze, který obsahuje pokyny pro obsluhu a regulaci topidla, pokyny pro bezpečné umístění a připojení k odvodu kouře, předepsané palivo, dovolené opravy a seřízení, které smí provádět uživatel a další nezbytně nutné údaje pro bezpečný provoz.

Návod nám nemá sloužit k prvnímu slavnostnímu zatopení, ale jako průvodce po celou dobu používání spotřebiče. Budeme-li jej respektovat, omezíme nebezpečí vzniku požáru na minimum. Nesmíme také zapomínat na to, že kamna slouží k vytápění, a ne k sušení prádla, tavení vosku či jiným potřebám, zahrnutým posléze ve statistické rubrice nesprávné používání. Za všechny podobné případy uvedeme jediný.

Stará žena obložila kamna nařezaným mokrým dřívím, aby jej vysušila. Navečer v kamnech zatopila a těšila se, že přes noc borové špalíky vyschnou. Vyschly daleko dříve, a tak dobře, že posloužily nejen k zatápění, ale i ke vzniku požáru. Nikdo se již nedověděl, zda se žena pokusila s ohněm bojovat, neboť zemřela otravou zplodinami hoření. Pozdě přivolání hasiči stěží zabránili rozšíření požáru na další objekty a v doutnajících zbytcích na tuto otázku nikdo odpověď nenašel...

A tak jsme od začáteční zimní idyly dospěli až k tématu nepříliš populárnímu. Skromným přáním nás hasičů je, aby zdravý rozum a opatrnost

přečkaly všechna postupně opouštěná předsevzetí. Věnovali jsme naše povídání topení a věcem okolo hřejících kamen a vy se zamyslete nad svým počínáním a nezapomínejte, že skryté nebezpečí není o nic lepší než zjevné. To skryté je v nás – ať už sedíte za volantem nebo zatápíte v kamnech – a jen na našem jednání záleží, jestli se zvuk hasičských sirén stane jen připomínkou dávné lidské neopatrnosti.

-ms-



Informace z úřadu městyse

Akce Obecní dům v Českých Heřmanicích

V minulém Heřmánku jsme Vás informovali o zahájení rekonstrukce budovy bývalé fary v Českých Heřmanicích. Jak jste si jistě všichni všimli, práce na budově jsou stále v plném proudu. V uplynulých měsících se podařilo dokončit většinu bouracích prací, zpevnit stropy, zahájit stavbu výtahu, opravu střechy a podřezání zdiva.



Akce Modernizace ZŠ České Heřmanice

V měsíci červnu loňského roku byla zahájena stavba nástavby ZŠ České Heřmanice v rámci akce Modernizace ZŠ České Heřmanice. Po běžných stavebních peripetiích byla stavba s dvouměsíčním zpožděním koncem roku 2021 dokončena. V rámci této stavby byla nad prostory bývalé podstáje vybudována nová učebna, díky níž se naše škola může rozdělit do tří tříd, což ocení jistě nejen žáci, ale hlavně i paní učitelky. Učebna je prioritně vybudována jako IT učebna, kde se žáci budou

setkávat s novými technologiemi a především výukou práce na PC. Součástí nástavby je také bezbariérové soc. zařízení a kancelář. Teď už zbývá jen učebnu zkolaudovat a vybavit a v příštím školním roce zde již mohou žáci usednout do lavic.

Součástí této akce je také realizování projektu podpořeného z Integrovaného regionálního operačního programu Bezbariérovost ZŠ České Heřmanice, díky němuž bude možné zabezpečit bezbariérovost v celé budově školy zakoupením schodolezu. Dále budou v rámci tohoto projektu podpořeni žáci se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) nákupem tabletů, výukových programů a bzučáků.

Kontejner na železo

V březnu bude u přidružené výroby v Českých Heřmanicích vedle kontejneru na bioodpad umístěn kontejner na sběr železného/kovového odpadu. Druhé místo pro sběr železného/kovového odpadu v našem městysu je ve sběrném dvoře v č. p. 26 v Netřebech, kde je ale nutné se předem tel. domluvit s obsluhou na tel. č. 776 374 111.

Dětské hřiště u budovy školy v Českých Heřmanicích

Každý, kdo v poslední době toto hřiště navštívil, jistě bude souhlasit, že má svá léta slávy již dávno za sebou a bylo by dobré jej trochu vylepšit, s čímž jednotně souhlasili i zastupitelé, a byla tedy podána žádost o dotaci na akci Modernizace Centra volnočasových aktivit v Českých Heřmanicích z podprogramu Ministerstva pro místní rozvoj ČR – Podpora obnovy a rozvoje venkova. V rámci této akce dojde k výměně dvou herních prvků a poškozené lavičky, instalaci jednoho nového herního prvku a odpadkového koše na tříděný odpad. Akce byla podpořena částkou 311.183 Kč. Pokud počasí dovolí, na přelomu zimy a jara letošního roku bude zahájena samotná realizace.

Místní poplatky 2022

- **za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů** je pro rok 2022 vyhláškou 3/2021 schválen poplatek ve výši **650 Kč**. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné, za které je poplatek hrazen. Specifický symbol je 1340.
- **za psa** na rok 2022 činí poplatek 100 Kč, za druhého a dalšího psa 150 Kč. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné poplatníka, specifický symbol je 1341.

Oba poplatky jsou v tuto dobu splatné pouze jednorázově, nejpozději do 30. 6. 2022. Osvobození od poplatku viz. Obecně závazné vyhlášky městyse České Heřmanice 3/2021 a 2/2019.

Interaktivní mapa

Pardubický kraj informuje o novince v oblasti zdravotnictví, kterou je interaktivní mapa. Ta pomůže vyhledat nejbližšího lékaře z oboru praktický lékař, praktický lékař pro děti a dorost, stomatologie, ale také možnost pohotovosti, ostatních ambulantních zařízení a ostatních zdravotnických zařízení. Mapa nabídne vyhledání nejbližšího lékaře v oblasti primární péče, ale také akutní či pohotovostní služby na základě lokalizace. Součástí informace je rovněž adresa, webové stránky a telefon do ordinace. Interaktivní mapu naleznete na webových stránkách kraje v sekci zdravotnictví:

<https://mapy.pardubickykraj.cz/app/map/uzis/>

-ms a pl-



Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva

Dne 7. 12. 2021:

ZM schválilo:

- Rozpočtové opatření č. 8/2021 v předložené podobě.
- společnosti Centrum pro dětský sluch Tamtam, o. p. s., Praha 5 finanční dar 5.000 Kč z rozpočtu městyse na soc. terénní službu Raná péče Morava a Slezsko, která je poskytována našim občanům.
- předložený Střednědobý výhled rozpočtu městyse na období 2022 – 2024.
- předloženou Příkazní smlouvu mezi městysem a Ing. J. Drábkem, Litomyšl na zajištění činností spojených s kompletní administrací dotační projektové žádosti o dotaci ve všech jejích etapách, a to z DT 117d8210A – Podpora obnovy místních komunikací z programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR na akci Rekonstrukce místní komunikace 11c.
- nákup stolního počítače s příslušenstvím v hodnotě 20.830,58 Kč vč. DPH a dále dětský zahradní set zahrnující 2 lavičky a stůl v hodnotě 12.000 Kč vč. DPH do Mateřské školy České Heřmanice. Nákup bude hrazen ze šablon bez zapojení finančních prostředků městyse. Dále ZM schválilo nákup pracovního stolu do kuchyně MŠ v ceně 17.750,70 Kč s DPH a pořízení světel včetně instalace do budovy MŠ v ceně 13.000 Kč. Tento nákup bude hrazen ze schváleného rozpočtu MŠ na rok 2021. ZM souhlasilo s nabytím tohoto majetku do vlastnictví zřizovatele.

- nabídku M. Sokolové, Horky na vypracování pasportu - zaměření a vyhotovení dokumentace skutečného stavu stavby pro budovu Netřeby č. p. 26 v ceně 15.890 Kč s DPH.
- aktualizaci č. 1 Místního programu obnovy venkova Městysy České Heřmanice na období 2021 – 2027.
- podání žádosti o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na rok 2022 na akci Vybavení učebny v ZŠ České Heřmanice.
- měsíční příspěvek na penzijní nebo životní pojištění zaměstnanci městyse ve výši 500 Kč/měsíčně.
- žádost zaměstnance městyse o prodloužení pracovní smlouvy na dobu neurčitou.
- Dodatek č. 2 ke Smlouvě o zemědělském pachtu č. 128/2021 uzavřené mezi městysem a Zemědělsko-obchodním družstvem Zálší, Chocẽ, kterým se snižuje výše pachtovného na 29.958 Kč za rok z důvodu vypuštění p. p. č. 346/1, p. p. č. 12/15/2 a p. p. č. 4027 a doplnění o p. p. č. 4027/1, která vznikla GP 451-556/2021 v k. ú. České Heřmanice.
- nabídku spol. Tepvos spol. s.r.o., Ústí nad Orlicí na instalaci svislé dopravní značky P4 – dej přednost v jízdě v místní části Netřeby při výjezdu z místní komunikace na komunikaci II/317 za 4.948,90 Kč vč. DPH.
- kupní smlouvu mezi městysem a J. Štulíkem a J. Štulíkovou, Borová na prodej pozemku městyse č. 4388 v k. ú. České Heřmanice za 1.920 Kč.
- kupní smlouvu mezi městysem a J. Kulhánkem a J. Kulhánkovou, Chotěšiny na prodej pozemku městyse p. č. 295/1 v k. ú. Chotěšiny za 6.090 Kč a pozemku městyse p. č. 181/3 v k. ú. Chotěšiny za 7.200 Kč.

ZM zrušilo:

- usnesení č. 031/2020.
- usnesení č. 68/2021.

ZM souhlasilo:

- s udělením plné moci Ing. J. Machkovi, České Heřmanice, aby zastupoval Městys České Heřmanice při provádění inženýrské činnosti, tedy zajištění veškerých podkladů nutných a účelných k vydání stavebního povolení, tzn. ke všem úkonům, zejména k podávání žádostí, návrhů, ohlášení, oznámení, přijímání písemností, k zastupování při ústním jednání, vzdání se práva odvolání, zpětvzetí žádostí, návrhů, ohlášení a oznámení, a to vše v rámci akce Rekonstrukce místní komunikace 11c.

ZM jednalo:

- o návrhu správce KD na pořízení a instalaci odvětrání do části KD pod pódiem v ceně cca 8.000 Kč. ZM se shodlo, ještě poptat jinou nabídku na kompletní řešení odvětrávání prostor KD. J. Marcal zajistí nabídku.

ZM vzalo na vědomí:

- informaci starosty, že p. fotograf J. Horák, Bystré dokončil zakázku pro městys na zhotovení 70 ks pozemních fotografií a 30 ks reportážních fotografií a 50 leteckých fotografií z dronu.
- informaci starosty o požadavku ředitelky ZŠ na opravu světel v přízemí budovy školy v celkové ceně do 4 tis. Kč. Tato oprava bude hrazena z rozpočtu ZŠ oprav.

Diskuze: J. Marcal – navrhl výši odměn členům SDH za činnost vykonanou pro městys 125 Kč/hod. po zdanění. Starosta s výší nesouhlasil a navrhl zachovat výši hodinové sazby, kterou městys proplácí při uzavření dohody o provedení práce. ZM se shodlo tento bod projednat opětovně na dalším jednání. Dále informoval o tom, že zaměstnanci městyse vypůjčují věci z budovy hasičské zbrojnice bez ohlášení veliteli jednotky. Starosta projedná se zaměstnanci. Dále informoval, že JSDHO České Heřmanice bude žádat o dotaci na zakoupení nových led reflektorů a staré halogenové navrhl přenechat na využívání pro městys. J. Pánek – informoval, že lednička přemístěna ze školy do budovy hasičské zbrojnice v Netřebech nefunguje a je tedy třeba pořídit novou. Starosta navrhl dát částku do rozpočtu na rok 2022. Dále informoval, že nutná výměna chladiče na stříkačku stojí cca 8800 Kč nebo, pokud se vymění pouze poškozený vnitřek, cena by byla 3000 Kč. ZM navrhlo zažádat o dotaci a vyměnit celý chladič. Do žádosti o dotaci budou přidány i pracovní oděvy pro členy JSDHO Netřeby. J. Lichtenberk – informoval že SDH Chotěšiny vrátil 8.000 Kč do rozpočtu městyse, které nevyčerpal z důvodu zrušených akcí. Dále požádal odstranění nevzhledného zábradlí u zastávky v Chotěšínách. Dotazoval se k pozemku 21/4 v k. ú. Chotěšiny, v jaké je fázi rozdělení pozemku. Starosta odpověděl, že nový GP by měl být příští rok. M. Novotná informovala o pátečním posezení zastupitelů a zaměstnanců městyse, dále informovala, že betlém bude umístěn příští týden; termín Staročeského pouťového jarmarku vychází na pondělí 31. 7. ZM se shodlo termín jarmarku zvolit, až bude aktualizován plán kulturních akcí.

Dne 25. 1. 2022:

ZM schválilo:

- předloženou inventarizační zprávu za rok 2021.

- Plán preventivně výchovné činnosti obce na rok 2022 v oblasti požární ochrany.
- Plán kulturních akcí v městysu na rok 2022.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse České Heřmanice o nočním klidu v předložené podobě.
- kupní smlouvu mezi městysem a P. Karáskem, Litomyšl na prodej pozemku městyse p. č. 1019/4 v k. ú. České Heřmanice za 13.720 Kč.
- kupní smlouvu mezi městysem a J. Kulhánkem, a J. Kulhánkovou, Chotěšiny na prodej pozemků městyse p.č. 295/1 a p.č. 181/3 oba v k.ú. Chotěšiny za celkovou cenu 13.080 Kč.
- podání žádosti o dotaci z programu Podpora zpracování strategických dokumentů obcí Pardubického kraje na projekt Střednědobý komunitní plán městyse České Heřmanice na roky 2023 – 2028. Dotace je poskytována až do výše 70 % skutečně vynaložených uznatelných nákladů.
- zahájení procesu tvorby Střednědobého komunitního plánu Městyse České Heřmanice na roky 2023 – 2028.
- nabídku na poskytnutí dlouhodobého investičního úvěru ve výši 6.000.000 Kč na spolufinancování realizace projektu Obecní dům v Českých Heřmanicích od Národní rozvojové banky, a.s., Praha, která byla z doručených nabídek nejvýhodnější.
- úhradu nákladů 800 Kč na tvorbu kostýmů pro skupinky Tří králů, kteří koledují v našem městysu.
- úhradu faktury ve výši 23.400 Kč za opravu věžních hodin od Ing. K. Diblíka - Signál, Choceň.

ZM souhlasilo:

- s podáním žádosti na Pardubický kraj o Programovou účelovou dotaci na podporu jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí Pardubického kraje na pořízení požární techniky a věcných prostředků požární ochrany v období 2021 – 2024 v celkové hodnotě 185.890 Kč s maximální možnou dotací ve výši 130.126 Kč.

ZM zrušilo:

- usnesení č. 191/2021.

ZM jednalo:

- o nabídce SPÚ Ústí nad Orlicí na možnost realizace části projektu Společná zařízení v k. ú. Chotěšínách (protierozní příkop, rozdělení povodí - průleh, část polní cesty s brodem) hrazené z programu

Národního plánu obnovy. ZM souhlasilo se zařazením projektu do žádosti o dotaci z tohoto programu.

- jednalo o prvním návrhu rozpočtu městyse pro rok 2022 (požadavky příspěvkových organizací a místních spolků, neuskutečněné akce z rozpočtu městyse z roku 2021, akce z místního POV a Strategického plánu, požadavky obyvatel a návrhy zastupitelů). Po diskusi byl připraven návrh rozpočtu k projednání finančním výborem do 2. 2. 2022.
- nabídce společnosti Denivková zahrada s.r.o., Mravín na provedení údržby 18 ks ovocných stromů v ceně 5.670 Kč bez DPH a vysazení 2 ks ovocných stromů v sadu na Borové v ceně 7.673 Kč bez DPH. ZM bude opětovně o této nabídce jednat po schválení rozpočtu městyse na rok 2022.
- o prodeji pozemku č. 1019/5 v k.ú. ČH o výměře 896 m², který vznikl rozdělením pozemku 1019/1 v k.ú. ČH na základě GP 452-557/2021. ZM se shodlo vyvěsit záměr na prodej tohoto pozemku za nejnižší nabídkovou cenu 300 Kč/m². Prodej bude podmíněn výstavbou RD. Kupující uhradí poplatek za vklad do katastru nemovitostí a městys si vyhrazuje předkupní právo věcné, které bude vymazáno po zahájení užívání RD. Městys zajistí kupní smlouvu na své náklady. ZM se většinou shodlo na podmínkách prodeje a pověřilo starostu vyvěsit záměr.
- o prodeji pozemků p. č. 21/6 a 21/7 v k.ú. Chotěšiny, které vznikly na základě GP–89/583/2018 schváleného KÚ pro PK dne 14. 8. 2020. ZM pověřilo starostu vyvěsit záměr na prodej těchto pozemků.
- o žádosti I. Dočkalové o koupi nebo prodloužení nájmu pozemku p. č. 868 v k.ú. České Heřmanice. ZM s prodejem nesouhlasilo a navrhlo prodloužit smlouvu o pronájmu. ZM se shodlo na navýšení nájmu na 1 Kč/1 m² a pověřilo starostu informovat nájemce o tomto navýšení a poté uzavřít dodatek k nájemní smlouvě.
- o Žádosti o stanovisko ke zpracované projektové dokumentaci a vydání souhlasu se stavbou Most ev. č. 317-008 České Heřmanice a navazující opěrná zeď podél silnice II-317 a stavbou Modernizace silnice II/317 České Heřmanice – průtah od Ing. Radima Dolečka, Česká Skalice. ZM nemělo námitek proti projektovým dokumentacím stavebního záměru k těmto stavbám, ale pověřilo starostu požádat o doplnění řešení objízdných tras, o kompenzace za poničení komunikací v majetku městyse, po kterých bude vedena objízdná trasa. Případný souhlas bude udělen až po doplnění zmíněných připomínek.
- o potřebě zpevnit a zvednout podlahu altánu u katolického hřbitova. Náklady na realizaci svépomocí jsou odhadovány při ploše cca 26 m² na

15.000 Kč vč. DPH. ZM bude opětovně o tomto bodu jednat po schválení rozpočtu městyse na rok 2022.

- o žádosti od občanů městyse České Heřmanice na vydání Vyhlášky o zákazu podomního prodeje. ZM se většinou shodlo připravit vyhlášku o zákazu podomního prodeje.
- o rozdělení pozemků dle GP - 451-556/2021 v lokalitě Z16, kde vznikly 2 pozemky, na kterých bude možné po schválení změny č. 4 Územního plánu městyse České Heřmanice postavit 2 rodinné domy. Hranice nově vzniklého pozemku blíže k silnici ale zasahuje do ochranného silničního pásma, které je od středu vozovky 15 m a bude tedy v případě jakékoliv stavby v tomto pásmu nutné podat žádost o povolení stavby v ochranném silničním pásmu. Starosta navrhl udělat nový GP tak, aby hranice pozemků byly stejně jako hranice pozemků protilehlých. ZM pověřilo starostu zajistit nové zaměření pozemků.
- o nabídce společnosti CBS Nakladatelství s.r.o., Zlín na pořízení 360° letecké fotografie, 360° letecké fotomapy v ceně 5.445 Kč vč. DPH a letecké fotografie a videa v ceně 8 457,9 Kč vč. DPH. ZM se shodlo nabídku nevyužít.
- o návrhu občanů na umístění směrových cedulek na autobusových zastávkách v Českých Heřmanicích s uvedeným směrem linky autobusu. ZM souhlasilo a pověřilo MUDr. Novotnou zajistit cenovou nabídku.

ZM vzalo na vědomí:

- informaci o tříkrálové sbírce, kdy se v městyse podařilo vybrat celkem 28.750 Kč, v Českých Heřmanicích a Borové 20.940 Kč, Chotěšínách 5.540 Kč a Netřebec 2.270 Kč. (V roce 2020 to bylo celkem 23.659 Kč a v roce 2021 15.770 Kč).
- protokoly o výsledcích průběžných veřejnosprávních finančních kontrol za rok 2021 u příspěvkových organizací ZŠ České Heřmanice a MŠ České Heřmanice a s protokoly o výsledcích následných veřejnosprávních finančních kontrol za rok 2021 u místních organizací SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů České Heřmanice, SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Netřeby, SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Chotěšiny, TJ Sokol České Heřmanice, z.s., Římskokatolická farnost České Heřmanice, Komunitní škola České Heřmanice, z.s.

Diskuze: J. Pánek – informoval o opětovném neoprávněném uložení klád na pozemku městyse 4556 v k.ú. České Heřmanice, MUDr. Novotná - informace o jubilantech.

- pl a ms -

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ ZA ROK 2021

Produkce a nakládání s odpady

číslo	Název druhu odpadu	Celkem (t)
1.	Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné	0,05
2.	Pneumatiky	0,33
3.	Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků	99
4.	Zemina a kameni	9
5.	Papír a lepenka	9,705691
6.	Papírové a lepenkové obaly	0,49
7.	Sklo	15,920448
8.	Oděvy	1,932
9.	Jedlý olej a tuk	0,2308
10.	Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky	0,575
11.	Jiná nepoužitelná léčiva	0,007
12.	Plasty	16,215391
13.	Biologicky rozložitelný odpad	281,95
14.	Směsný komunální odpad	122,894071
15.	Objemný odpad	46,07
16.	Kovy	2,71
Celkem		607,080401

Příjmy: výběr poplatku 306 345,00
za třídění EKO-KOM 88 093,50
prodej železa, papíru 17 214,00
Příjmy celkem: 411 652,50

Výdaje: nebezpečný odpad 21 548,87
netříděný komunální odpad 366 163,88
tříděný odpad 264 003,81
stavební odpad, zemina 36 300,00
Výdaje celkem: 688 016,56

Výsledek odpadového hospodářství: ztráta -276 364,06 Kč

Celkem odpadu : 499,080401 tun (bez stavebního odpadu a zeminy) / 605 obyvatel = cca 824,926 kg/obyv.



Zlepšení kvality ovzduší v obcích

Od 1. 9. 2022 nesmí být provozovány nevyhovující kotle na tuhá paliva zařazené do emisní třídy 1 a 2, které slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu ústředního vytápění, a které nejsou navrženy rovněž pro přímé vytápění místa instalace.

I. Jak poznám, že mám nevyhovující kotel?



- Na štítku kotle bude uveden údaj o emisní třídě 1 nebo 2.
- Na štítku kotle nebude uveden žádný údaj o emisní třídě.
- Obrátím se na odborníka na kotle nebo na kominíka např. na <https://ipo.mzp.cz>

II. Jaký mi hrozí postih a jak se mu vyhnout?



- Obecní úřad obce s rozšířenou působností Vám po 1. 9. 2022 může za provoz nevyhovujícího kotle udělit pokutu až 50 000,- Kč.



Dobrou zprávou je, že pokud podáte nejpozději do 1. 9. 2022 žádost o dotaci, prodlouží se Vám lhůta na výměnu kotle o 1 rok!

III. Kdo a kde může žádat o dotace?

Nízkopříjmové domácnosti,
důchodci se starobním důchodem,
nebo invalidním důchodem 3. stupně.



Kotlíkové dotace

- Žadatel musí být vlastníkem, nebo spoluvlastníkem nemovitosti, tedy rodinného nebo bytového domu, bytové jednotky nebo trvale obývaného rekreačního objektu.
- Žádosti se budou přijímat elektronicky s následným dodáním vytištěné žádosti včetně vytištěných příloh na oddělení programové pomoci na Krajském úřadě Pardubického kraje, Komenského nám. 125, 532 11 Pardubice ve II. čtvrtletí roku 2022.



Mgr. Lucie Angelová lucie.angelova@pardubickykraj.cz
Ing. Eva Izáková eva.izakova@pardubickykraj.cz
Ing. Jana Nováková jana.novakova@pardubickykraj.cz
Ing. Ivana Musilová ivana.musilova@pardubickykraj.cz
Bc. Lenka Vondrová lenka.vondrova@pardubickykraj.cz
Bc. Petra Koblížková petra.koblizkova@pardubickykraj.cz
Mgr. Klára Skřivánková klara.skrivankova@pardubickykraj.cz
Ing. Petra Kodytková petra.kodytkova@pardubickykraj.cz

Ostatní domácnosti



Nová zelená úsporám

- Žádosti podává žadatel nebo jím zmocněná osoba elektronicky na www.novazelenausporam.cz.
- Pro konzultace lze využít krajská pracoviště Státního fondu životního prostředí ČR, popř. bezplatnou infolinku 800 260 500.

Pamatujte, že výměna kotle nestačí, je potřeba se o něj také řádně starat!

SMOKEMAN ZASAHUJE!

Vzdělávací show o tom, jak správně (ne)topit

U nás se dozvíte:

- Co nejvíce ovlivní váš rozpočet jak lépe topit?
- Jak si doma udržet vysokou účinnost kámen?
- A mnoho dalšího...

Pro další funkce můžete přivést a sečíst

<https://vsc.vsk.cz/smokeman>
kontakt: smokeman@vsk.cz



Materiální pomoc pro Ukrajinu

Město a Farní charita Litomyšl spojují síly pro dobrou věc! Pokud máte materiální dary (v současné době kromě oblečení!), které chcete poslat na Ukrajinu, můžete je nechat v Lidovém domě, kde je zaměstnanci Farní charity Litomyšl vytrídí a společně s radnicí pak budou řešit odvoz na Ukrajinu.

Věci do sbírky můžete od pondělí do pátku (od 8 do 16 hodin) nosit také do Městské knihovny Litomyšl - studovny. Po domluvě je možné dary přinést i v sobotu.

Nemáte-li možnost odvézt věci na sběrná místa, můžete je předat na úřadě městyse a my je tam za Vás dopravíme.

Čím nejvíce pomůžete (všeobecná pomoc)

1. Analgetika, protizánětlivé léky
2. Gázové obvazy různé velikosti, sterilní/nesterilní
3. Hydrogelové obvazy proti popáleninám
4. Obvazy (Individuální balení)
5. Zaškrcovadlo/turniket
6. Systémy pro nitrožilní infuze
7. Imobilizační pneumatiky různých typů a rozměrů
8. Katetry pro periferní žíly (různé velikosti)
9. Infuzní sety
10. Elastická fixační bandáž (různé velikosti)
11. Fixační dlahy a ortézy

Sbírka pro ženy a děti na hranicích

1. Spacáky a teplé deky, příkrývky, polštáře, termodeky, karimatky
2. Hygienické prostředky pro ženy a děti (pleny, vložky, mycí prostředky, zubní pasty, kartáčky, ručníky atd.)
3. Baterky, baterie
4. Pláštěnky
5. Stany
6. Náplasti
7. Dezinfekce Betadine
8. Rukavice zdravotnické (klidně nesterilní)
9. Dětské láhve na pití
10. Povlečení, ručníky
11. Nabité powerbanky

Chcete-li nabídnout možnost ubytování pro uprchlíky, kontaktujte úřad městyse na tel. 721 860 315, 724 186 294 nebo na e-mail: urad@ceskehermanice.cz, kde si vaši nabídku zaznamenáme a v případě potřeby Vás budeme kontaktovat.

Heřmánek (čtvrtletník) vydává Městys České Heřmanice, České Heřmanice 75, 565 52 České Heřmanice, IČ: 00278661, telefon 465 549 516, www.ceskehermanice.cz, evidován u MK ČR pod evid. č. **MK ČR E 18307**, e-mail redakce: hermanek.ch@seznam.cz, tisk: TISKÁRNA OSÍK, tel. 461 618 111, www.tiskarnaosik.cz

Šéfredaktor: Mgr. Jana Říhová

Redaktoři: Mgr. Pavel Říha, MUDr. Josef Cacek, Pavel Eliáš, Mgr. Jaroslava Kafková, Alena Kučerová, Jan Rensa, MUDr. Marie Novotná, Zdeňka Zavřelová, Petra Limberská

Náklad 230 výtisků. Bezplatné. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Toto číslo vyšlo 10. března 2022

Uzávěrka příštího čísla bude 27. května 2022